



淄博市河湖攻坚专项行动正式启动

## 排查整治多条骨干河道排污问题

本报淄博5月18日讯(记者王建炜 通讯员 马龙) 18日下午,淄博市举行“守护河湖聚力攻坚”专项行动新闻通气会,为推进省、市第5号总河长令落地落实,自4月起至年底,多部门联合在全市范围内组织开展“守护河湖聚力攻坚专项行动”。

据悉,本次“河湖攻坚行动”将主要通过开展联合执法检查行动,排查整治孝妇河、淄河、沂河、东猪龙河、范阳河、乌河、支脉河、北支新河等骨干河道及其主要支流,以及涝淄河、玉龙河等中心城区河道的排污问题,结合工作实际,采取工程措

施和非工程措施,追根溯源、分类定性、限期整改,重点解决河道干流及其主要支流存在的非法排污、雨污混排等问题,进一步提升改善全市河湖水环境质量,共同打造幸福美丽河湖。

本次行动共分为区县自查整改、联合检查、督办整改、整改攻

坚四个阶段。在年底前,各区县河湖管理委员会针对短期内难以彻底整改到位的雨污混排口和雨污分流管网改造任务,进一步调整优化整改方案,并向市河湖管理委员会做出书面整改承诺书,明确整改措施和整改完成时限。

为确保“河湖攻坚行动”取

得具体实效,强化宣传引导,设立了监督举报电话:2776265,邀请广大市民积极举报监督,对查证属实的,市联合检查组将依法依规严肃查处,并适时曝光破坏河湖水生态环境的典型案例,凝聚共识,聚力攻坚,共同打造幸福美丽河湖。

## 全市农村商业银行存款超1000亿元

“新时贷”智慧金融平台同步上线,用金融科技提升客户体验

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 李超  
通讯员 周蕾 程科

5月12日,淄博全市农村商业银行存款超1000亿元暨政银共建“新时贷”智慧金融发布会举行。山东省农信联社、淄博市委市政府及相关部门负责人参加。

近年来,全市农商银行坚持服务“三农”和实体经济发展的经营宗旨,不断强化改革发展、金融创新和风险管理,各项业务实现稳定健康发展。截至4月末,全市农商银行各项存款余额1008亿元,在全市

金融系统率先突破1000亿元大关,各项贷款余额690亿元,是全市营业网点和从业人员最多、遍及城乡服务范围最广、资金实力最为雄厚的银行业金融机构。

据悉,“新时贷”是全省农商银行系统第一个真正意义上依靠政务大数据进行办贷的金融服务产品。全方位整合运用政务类、银行自有类等7项大数据,综合考虑多种场景,确定客户准入、评级、授信额度、利率等,通过银行系统与大数据的有机融合,打破传统信贷模式,客户在手机上动动手

指即可办理贷款,5分钟信贷资金即可入账,用金融科技将“便捷获得信贷”落到实处。

山东省农信联社淄博审计中心党委书记、主任马春成表示,淄博全市农商银行将以“新时贷”上线为契机,积极适应金融环境和客户需求变化,以追求客户体验为中心,以“方便客户、降低成本、提升效率”为原则,加快推进信息化、数字化转型,打造客户体验一流的智慧银行、开放银行,为全市经济社会发展贡献农商银行力量。



### 高青五中举行线上“升旗仪式”

日前,在初四复学后的第一个星期一,高青五中组织开展了“线上升旗仪式”。

全体初四师生庄严伫立,通过直播设备,注视屏幕上冉冉升起的国旗,集体高唱国歌。学校党支部书记、校长史雷通过空中课堂进行国旗下讲话。史校长在讲话中对全体初四师生提出三点希望,一是珍爱生命,规范自律,尽快适应新生活。二是奋发图强,争分夺秒,充实过好每一天。三是师生携手,科学备考,再创五中新辉煌。(王冬)

高青县高城学区中心小学:  
**全力做足开学准备工作**

近日,高城学区中心小学召开复学准备工作会议,全力以赴做足各项开学准备工作。提前做好应急预案,各项防控安排、措施、环节、流程、部位都精准到班、精准到人、精准到事,确保开学平安顺利。(邵明国)

张店区傅家实验小学:

张店区傅家镇中心小学:  
**构筑防灾减灾安全线**

在全国“防灾减灾日”之际,为增强师生防灾减灾的意识,提高防灾减灾技能。近日,傅家镇中心小学以“提升基层应急能力,筑牢防灾减灾救灾的人民防线”为主题,组织开展了一系列防灾减灾宣传教育活动。(张磊 李海铭)

张店区傅家实验小学:

淄川区黑旺中心学校:  
**开展“防灾减灾日”活动**

近日,黑旺中心学校开展“5.12防灾减灾日”系列教育活动。通过宣传教育、地震应急演练、隐患排查整治等措施,切实提高了广大师生“防灾减灾”的意识,也提高了实际应对和处置突发安全事件的能力。(赵鹏)



课题组研讨活动 淄川区“学校课程体系建设与实施”课题组举行第二次交流研讨活动。活动由牵头学校鲁村镇中心小学负责人主持,课题组各成员学校负责人、分管领导、县局领导等10余人参加了观摩研讨。(齐涛 董纪圣 王绍涛)



复学工作部署会 为全力做好疫情防控工作,近日,沂源县荆山路小学召开疫情防控开学返校工作部署会。明确了学校各科室的分工与任务。(王相龙 张雨 王新刚)



重视疫情防控 为保障顺利开学,日前,在沂源县鲁村镇教体办的协调下,公安、交警、交管、市场监管、卫健、教体办六部门进驻鲁村中学,指导疫情防控工作。(唐加坤)



部署开学前工作 近日,沂源县新城路小学召开全体班子成员会议,贯彻落实各级会议精神,安排部署开学前准备工作。(谢来言 窦浩旭 周从容)

**市创城办到张店铝城一中  
检查文明城市创建工作**

近日,淄博市创城办和南定镇政府相关部门负责人到铝城一中督导检查疫情期间创城工作。实地察看校园周边环境治理、文明校园创建氛围、疫情防控等工作,详细询问了铝城一中开学后学校管理等工作。(王立水 蒋帅)

张店区齐德学校:  
**复课复学,演练先行**

初中毕业年级复学前,齐德学校积极统筹疫情防控和开学返校工作,细化完善疫情防控工作方案,从应急处置、防疫物资储备、卫生清洁等多方面精心做好开学条件准备,并举行了开学复课演练,积极迎接初中毕业年级学生开学复课。(王灵凤)



“研”在云端 近日,沂源县历山街道办事处举行小学音乐线上教研活动。活动由鲁山路小学徐敏老师主持,在王晗老师的音乐课《我们大家跳起来》中拉开帷幕。(王晗)



提高消防安全素养 近日,沂源县新城路小学组织全体师生及家长统一时间利用“山东消防官方微博”宅家观看了“中小学消防公开课”直播。(齐山锋 周从容)

高青县千乘湖小学:  
**通过开学条件县级核验**

近日,高青县教体局、卫健委组成了核验工作组到千乘湖小学检查返校复学工作。核验工作组实地查看了学校入门关口、留观室、重点部位清洁消毒、防疫物资储备等场所。对学校疫情防控及返校复学准备工作给予充分肯定。(李超 徐雪飞)

张店区潘南小学:  
**开展与爱相伴线上艺术节**

为引导学生在疫情防控期间积极进行艺术创作,保障青少年的全面发展,近日,潘南小学结合学校实际情况开展了以“抗击疫情、与爱相伴”为主题的线上艺术节活动,营造良好的学习氛围,提高学生的艺术素养。(李国敏)



弘扬传统美德 为让学生懂得感恩,从小养成孝敬父母的良好品德,近日,沂源县荆山路小学开展了以“致敬生命,感恩母爱”为主题的教育活动。(杨云云 张雨)



致敬防疫专班 日前,沂源县卫生健康局和疾控中心领导到现场检查指导沂源学校的疫情防控工作落实情况,并提出宝贵意见,保障复学顺利。(宋艳)